----------- HẾT ----------

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

[image: image505.png]


QUẢNG NAM


	KIỂM TRA HỌC KỲ I – NĂM HỌC 2015-2016

Môn: TOÁN – Lớp 10

Thời gian: 90 phút (không kể thời gian giao đề)


I. Trắc nghiệm khách quan (5 điểm)
Câu 1. Cho mệnh đề P: 
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 thì phủ định của mệnh đề P là:
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Câu 2. Mệnh đề nào trong mệnh đề sau là sai?
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Câu 3. Cho tập 
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 khi đó tập 
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Câu 4. Liệt kê tất cả các phần tử của tập 
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Câu 5. Với những giá trị nào của m thì hàm số 
[image: image22.wmf]()(1)2
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 đồng biến?


A. m = 0

B. m > -1
C. m = 1

D. m < 1 
Câu 6. Tập xác định của hàm số 
[image: image23.wmf]5
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Câu 7. Phương trình 
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 có 2 nghiệm phân biệt khi 
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Câu 8. Cho tam giác ABC. Số các vectơ khác [image: image33.wmf]0
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 có điểm đầu và điểm cuối là đỉnh của tam giác bằng:

A. 6

B. 3

C. 9

D. 12

Câu 9. Cho tam giác ABC biết 
[image: image34.wmf]5,7,8

ABcmBCcmCAcm

===
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[image: image35.wmf].
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A. 5

B. 10
C. 15
D. 20

Câu 10. Cho hình bình hành ABCD, với giao điểm hai đường chéo là I. Khi đó đẳng thức đúng là:

A.[image: image36.wmf]ABIABI
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Câu 11. Cho tam giác đều ABC cạnh 2a. Đẳng thức nào sau đây đúng?

A. 
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Câu 12. Cho hai vectơ 
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A.
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Câu 13. Cho 
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Câu 14. Cho 
[image: image57.wmf](

)

3,2

a

=-

r

 và 
[image: image58.wmf](

)

2,1

b

=-

r

. Tích vô hướng của 
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Câu 15. Cho 
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. Khi đó 
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A. (-3;7) 

B. [-3;7] 

C. (0;2] 

D. [0;2] 
Câu 16. Đồ thị hàm số y = ax + b đi qua hai điểm A(1;3) và có hệ số góc là 4. Thì a và b bằng?


A. 
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Câu 17. Câu 18. Trong các hàm số sau, hàm số nào là hàm số lẻ:

A. 
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Câu 18. Điều kiện xác định của phương trình :
[image: image73.wmf]3933

xxx

-+=-+


A. x ≥ 3
B. -3 ≤ x ≤ 3

C. x = 3 

D. x ≠ 3

Câu 19. Tổng các nghiệm của phương trình: 
[image: image74.wmf]5
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Câu 20. Cho 
[image: image78.wmf]2
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 khẳng định nào sau đây đúng?

A. 
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D. 
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Câu 21. Cho tam giác ABC đều cạnh 
[image: image89.wmf]a

. M là trung điểm BC. Tính 
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Câu 22. Khẳng định nào sau đây sai 
A. Hai vectơ cùng phương với một vectơ thứ ba thì cùng phương.

B. Vectơ – không là vectơ không có giá

C. véc tơ 
[image: image95.wmf]0
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 thì cùng phương; cùng hướng với mọi vec tơ

D. vectơ bằng nhau là chúng có độ dài bằng nhau
Câu 23. Trong mặt phẳng Oxy, cho A(m -1 ; 1) , B(2; 6 - 2m) , C(m + 1; 3). Tìm giá trị m để A, B, C thẳng hàng?


A. m = 3

B. m = 1

C. m = 0

D. m = 2

Câu 24. Câu 25.Cho 
[image: image96.wmf]a
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 và 
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 là hai vec tơ cùng hướng và đều khác vec tơ 
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 . Trong các kết quả sau đây hãy chọn kết quả đúng:
A.
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Câu 25. Trong các câu khẳng định sau câu khẳng định nào sai.

A. Đồ thị của hàm số lẻ nhận gốc tọa độ làm tâm đối xứng.

B. Đồ thị của hàm số 
[image: image103.wmf]yb
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 là một đường thẳng song song hoặc trùng với trục hoành và luôn đi qua điểm (0;b)
C. Đồ thị của hàm số chẵn nhận trục tung làm trục đối xứng.

D. Tập xác định của hàm số y = f(x) là tập hợp các giá trị x sao cho f(x) có nghĩa 
II. Tự luận (5 điểm)
Câu 1 (1 điểm). Xét sự biến thiên và vẽ đồ thị hàm số 
[image: image104.wmf]2
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Câu 2 (1 điểm). Giải phương trình sau: 
[image: image105.wmf]2
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Câu 3 (1 điểm). Cho hình bình hành ABCD tâm O, gọi I là trung điểm BO. Chứng minh rằng

a) 
[image: image106.wmf]0
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Câu 4 (1 điểm). Cho tam giác ABC và M là một điểm bất kỳ .Chứng minh rằng 
[image: image108.wmf]...0
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Câu 5 (1 điểm). Cho 
[image: image109.wmf],,
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PHẦN I:  TRẮC NGHIỆM (5 điểm; mỗi câu 0,2 điểm)
 Câu 1. Hàm số nào trong các hàm số sau là hàm số lẻ
A. 
[image: image111.wmf]2
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 Câu 2. Cho hai lực 
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 cùng tác động vào một vật tại điểm M . Cho biết cường độ lực 
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 Câu 3. Khi điều tra về số dân của tỉnh A, người ta thu được kết quả là 
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 Câu 4. Cho  các tập hợp 
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 Câu 5. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để phương trình:
[image: image129.wmf]42
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 Câu 6. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để hàm số 
[image: image136.wmf](
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 Câu 7. Cho tam giác ABC có trọng tâm G, I là trung điểm của cạnh BC. Khẳng định nào sau đây là sai.

A. 
[image: image141.wmf]3,
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 Câu 8. Cho tam giác ABC vuông tại A có AB=4.  Kết quả 
[image: image145.wmf].
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A. 16                          B. 0                      C. 
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 Câu 9. Nếu hàm số y = ax2 + bx + c có a > 0, b > 0 và c < 0  thì đồ thị của nó có dạng:

A. [image: image147.wmf]             B. [image: image148.wmf]               C. [image: image149.wmf]                 D. [image: image150.wmf]           

 Câu 10. Trong mặt phẳng với hệ trục tọa độ Oxy, cho 3 điểm 
[image: image151.wmf](1;3),(3;4),(5;2)
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 Câu 11. Số nghiệm của phương trình 
[image: image156.wmf]22
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 Câu 12. Cho hai tập hợp 
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 Câu 13. Hiện nay tuổi của mẹ gấp 7 lần tuổi con. Sau 2 năm nữa tuổi của mẹ gấp 5 lần tuổi con. Hỏi mẹ sinh con lúc đó mẹ bao nhiêu tuổi ?

A. 26
B. 28                                    C. 24                                  
D. 22                        

 Câu 14. Cho hàm số 
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                 D. 
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 Câu 15. Trong các phát biểu sau, phát biểu nào không phải là mệnh đề ?

A. Tam Kỳ là một thành phố của tỉnh Quảng Nam. 


B. Bạn có thích học môn Toán không ?

C. 13 là số nguyên tố. 


D. Số 15 chia hết cho 2. 

 Câu 16. Trong mặt phẳng với hệ trục tọa độ Oxy,  cho các điểm 
[image: image168.wmf](
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 và B là điểm đối xứng với A qua I. Giả sử C là điểm có tọa độ
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. Giá trị của y để tam giác ABC là tam giác vuông tại C là:
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 Câu 17. Cho lục giác đều ABCDEF tâm O. Số vectơ khác vecto 
[image: image175.wmf]0
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[image: image176.wmf]OC
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 Câu 18. Tập xác định của hàm số 
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 Câu 19. Mệnh đề phủ định của mệnh đề: 
[image: image182.wmf]2

'':30''

xQx

"Î-¹

 là mệnh đề nào dưới đây:
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C. 
[image: image185.wmf]2
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D. 
[image: image186.wmf]2
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 Câu 20. Liệt kê phân tử của tập hợp 
[image: image187.wmf]{

}
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A. 
[image: image188.wmf]{
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                    B. 
[image: image189.wmf]{
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                     C. 
[image: image190.wmf]1
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                D. 
[image: image191.wmf]{
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 Câu 21. Cho hình bình hành ABCD có tâm O. Khẳng định nào sau đây sai ?

A. 
[image: image192.wmf]OBODBD

+=

uuuruuuruuur

.           B. 
[image: image193.wmf]0

OAOC

+=

uuuruuurr

.             
C. 
[image: image194.wmf].

ABDC

=

uuuruuur

                
D. 
[image: image195.wmf]ABADAC

+=

uuuruuuruuur

.


 Câu 22. Cho 
[image: image196.wmf]{

}

0;1;2,
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image197.wmf]{

}

1;0;1

B
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. Khi đó  
[image: image198.wmf]AB

Ç

 là: 

A. 
[image: image199.wmf]{1}

-

                      B. 
[image: image200.wmf]{2}

                   C. 
[image: image201.wmf]{

}

0;1

                 D. 
[image: image202.wmf]{1;0;1;2}

-

                    

 Câu 23. Giá trị nào của 
[image: image203.wmf]b

  và 
[image: image204.wmf]c

  sau đây thì đồ thị (P) của hàm số  
[image: image205.wmf]2

yxbxc

=++

 có trục đối xứng là đường thẳng 
[image: image206.wmf]1

x

=

 và đi qua điểm 
[image: image207.wmf](2;3)
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A. 
[image: image208.wmf]2
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[image: image209.wmf]2

3

b

c

=-

ì

í

=-

î

                     C. 
[image: image210.wmf]2
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                      D. 
[image: image211.wmf]2
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 Câu 24. Tập xác định của hàm số 
[image: image212.wmf]2
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 là :

A. 
[image: image213.wmf]{

}
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                             B. 
[image: image214.wmf]{

}

\1;1
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C. 
[image: image215.wmf]{

}
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D. 
[image: image216.wmf]¡

 

 Câu 25. Số nghiệm của phương trình 
[image: image217.wmf]2
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 là:

A. 3                        B. 0                            C. 2                            D. 1    
---------------------- Hết -----------------------

PHẦN II :   TỰ LUẬN ( 5 điểm; mỗi câu 1,0 điểm)

Câu 1. (1,0 điểm)



Lập bảng biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số : 
[image: image218.wmf]2

43

yxx
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 .

Câu 2. (1,0 điểm)

Giải phương trình sau : 
[image: image219.wmf]2

422

xxx

-+=-

 .

Câu 3. (1,0 điểm)


Cho phương trình  : 
[image: image220.wmf]2

(1)2(2)10

mxmxm

--+++=

 , với m là tham số . Tìm điều kiện của tham số m để phương trình có hai nghiệm phân biệt 
[image: image221.wmf]12

,

xx

 . Khi đó, tìm tất cả các giá trị nguyên của tham số m  để 
[image: image222.wmf]1212

Axxxx

=+-

 là số một nguyên .

Câu 4. (1,0 điểm)

Cho tam giác 
[image: image223.wmf]ABC

. Gọi M là trung điểm cạnh AB, N là một điểm trên cạnh AC sao cho 
[image: image224.wmf]2

NCNA

=

 và I  là trung điểm của đoạn MN. Chứng minh : 
[image: image225.wmf]BCNMBMNC

+=+

uuuruuuuruuuuruuur

 . Hãy biểu diễn vecto 
[image: image226.wmf]AI

uur

 theo hai vecto 
[image: image227.wmf]AB

uuur

 và 
[image: image228.wmf]AC

uuur

 .

Câu 5. (1,0 điểm)


Trong mặt phẳng với hệ trục tọa độ 
[image: image229.wmf]Oxy

; cho tam giác 
[image: image230.wmf]ABC

 có 
[image: image231.wmf](1;1),

A

-

 
[image: image232.wmf](1;3)

B

và trọng tâm là 
[image: image233.wmf]2

2;

3

G

æö
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 . Tìm tọa độ đỉnh 
[image: image234.wmf]C

 còn lại của tam giác 
[image: image235.wmf]ABC

 và tọa độ điểm 
[image: image236.wmf]M

 trên tia 
[image: image237.wmf]Oy

 sao cho  tam giác 
[image: image238.wmf]MBC

 vuông  tại 
[image: image239.wmf]M

 .
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A/ TRẮC NGHIỆM: (5,0 điểm)

Câu 1. Cho hình bình hành ABCD tâm O. Mệnh đề nào dưới đây  sai ?
A. 
[image: image240.wmf]ADCB

=

uuuruuur

.
B. 
[image: image241.wmf]BACD

=

uuuruuur

.
C. 
[image: image242.wmf]OBOD
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uuuruuur

.
D. 
[image: image243.wmf]ADBC

=

uuuruuur

.
Câu 2. Tìm tập nghiệm của phương trình 
[image: image244.wmf]13
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A. 
[image: image245.wmf]S

=Æ

.
B. 
[image: image246.wmf]{

}
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.
C. 
[image: image247.wmf]{

}

5
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.
D. 
[image: image248.wmf]{

}
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=

.
Câu 3. Cho hình chữ nhật ABCD có AB = 6 cm, BC = 8 cm. Tính độ dài của véc tơ
[image: image249.wmf]ADAB

-

uuuruuur

.

A. 10 cm.
B. 2 cm.
C. 8 cm.
D. 14 cm.
Câu 4. Khi đo chiều dài của một cây cầu, các kĩ sư thu được kết quả là 
[image: image250.wmf]789,23580,001

amm

=±

. Tìm số quy tròn của số gần đúng  789,2358.

A. 
[image: image251.wmf]789,236

.
B. 
[image: image252.wmf]789,23

.
C. 
[image: image253.wmf]789,24

.
D. 
[image: image254.wmf]789,235

.
Câu 5. Cho 2 điểm A,B phân biệt có I là trung điểm đoạn AB, M là điểm bất kì. Mệnh đề nào dưới đây  sai ?
A. 
[image: image255.wmf]AMAIMI
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.
B. 
[image: image256.wmf]2
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C. 
[image: image257.wmf]MAMBBA

-=

uuuruuuuruuur

.
D. 
[image: image258.wmf]20
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Câu 6. Cho tam giác đều ABC có trọng tâm G. Tính góc giữa  hai véc tơ 
[image: image259.wmf]AB

uuur

  và 
[image: image260.wmf]AG

uuuur

.

A. 
[image: image261.wmf]0
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.
B. 
[image: image262.wmf]0
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.
C. 
[image: image263.wmf]0
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.
D. 
[image: image264.wmf]0
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.
Câu 7. Tìm  mệnh đề phủ định của mệnh đề “
[image: image265.wmf]2
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[image: image266.wmf]2
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[image: image267.wmf]2
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C. “
[image: image268.wmf]2
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D. “
[image: image269.wmf]2
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Câu 8. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để đồ thị hàm số 
[image: image270.wmf]21
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 cắt trục Ox tại điểm có hoành độ x =1.
A. 
[image: image271.wmf]1
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.
B. 
[image: image272.wmf]2
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.
C. 
[image: image273.wmf]1
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.
D. 
[image: image274.wmf]0
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.
Câu 9. Cho tập hợp 
[image: image275.wmf]{
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1;2;3
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 và tập hợp 
[image: image276.wmf]{
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2;3;4;5

B

=

. Tìm tập hợp 
[image: image277.wmf]AB
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.
A. 
[image: image278.wmf]{
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.
B. 
[image: image279.wmf]{
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.
C. 
[image: image280.wmf]{
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AB
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.
D. 
[image: image281.wmf]{
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Câu 10. Cho hàm số 
[image: image282.wmf]3x-5  x1 
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[image: image283.wmf](1).
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A. 
[image: image284.wmf](1)1
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B. 
[image: image285.wmf](1)3
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.
C. 
[image: image286.wmf](1)2
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.
D. 
[image: image287.wmf](1)8
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.
Câu 11. Tìm tập xác định của hàm số: 
[image: image288.wmf]-
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A. 
[image: image289.wmf]{
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B. 
[image: image290.wmf]{
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C. 
[image: image291.wmf]{
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D. 
[image: image292.wmf]{
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Câu 12. Cho 
[image: image293.wmf]ABC

 có M  là trung điểm của AB, N là điểm trên đoạn AC sao cho 

AC = 3 AN, I  là trung điểm của đoạn MN. Phân tích 
[image: image294.wmf]AI

uuur

 theo 
[image: image295.wmf]AB

uuur

 và 
[image: image296.wmf]AC
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.
A. 
[image: image297.wmf]11
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B. 
[image: image298.wmf]11
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C. 
[image: image299.wmf]11
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.
D. 
[image: image300.wmf]11
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Câu 13. Cho tam giác ABC có AB= 6 cm, AC= 3 cm, 
[image: image301.wmf]0
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, M  là điểm thỏa mãn 
[image: image302.wmf]20

MCMB
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. Tính độ dài đoạn AM.

A. AM=  
[image: image303.wmf]3

 cm.
B. AM= 
[image: image304.wmf]17

 cm.
C. AM=  5 cm.
D. AM= 
[image: image305.wmf]21

 cm.
Câu 14. Tìm giá trị của c để đồ thị ( P) của hàm số  
[image: image306.wmf]2
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 có  đỉnh I(1;1).
A. 
[image: image307.wmf]2
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.
B. 
[image: image308.wmf]0
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C. 
[image: image309.wmf]2
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.
D. 
[image: image310.wmf]1
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Câu 15. Tìm nghiệm của hệ phương trình: 
[image: image311.wmf]23
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B/ TỰ LUẬN: (5,0 điểm)

-- 

Câu 1: (1 điểm).Cho đoạn  A = [-2; 4] và khoảng B= (0; 6). 

           Tìm các tập hợp :  A
[image: image316.wmf]È

B , A
[image: image317.wmf]Ç

B .

Câu 2: (1 điểm).  Lập bảng biến thiên và vẽ đồ thị hàm số: y = x2 - 2x -3.

Câu 3:(1 điểm). 

         Cho phương trình bậc hai  x2 -2x –2m+3 = 0 (m là tham số) có 2 nghiệm 
[image: image318.wmf],

12

xx

 .

         Tìm giá trị  m để biểu thức 
[image: image319.wmf]33

12

xx

+

 đạt giá trị nhỏ nhất .

Câu 4: (1 điểm). Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho A(1; -2), B(2; 3), C(3; 2).

           Tìm tọa độ trung điểm đoạn BC và tọa độ trọng tâm tam giác ABC.

Câu 5: (1 điểm). Cho tam giác đều ABC có H là trung điểm đoạn BC. M là hình chiếu H lên AC. 

I là trung điểm đoạn HM.

           Chứng minh rằng: BM vuông góc AI.
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A/ TRẮC NGHIỆM: (5,0 điểm)

Caâu 1. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?

A. 15 là số nguyên tố.
B. 5 là số chẵn.
C. 5 là số vô tỉ.
D. 15 chia hết cho 3.

Caâu 2. Cho hình chữ nhật [image: image321.png]ABCD



 có cạnh [image: image323.png]4avaAD = 3a



 [image: image325.png]


Tính[image: image327.png]



A. [image: image329.png]


 
B. [image: image331.png]


 
C. [image: image333.png]


 
D. [image: image335.png]


 
Caâu 3. Trong mặt phẳng tọa độ [image: image337.png]Oxy



, cho tam giác [image: image339.png]


 có [image: image341.png]A(2:1),B@&; —3)va C(@3:5).



 Tìm tọa độ trọng tâm 
[image: image342.wmf]G

của 
[image: image343.wmf]D

ABC

. 
A. [image: image345.png]


 
B. [image: image347.png]G(3:1).



 
C. [image: image349.png]G(1:3).



 
D. [image: image351.png]G(9:3).



 
Caâu 4. Tìm nghiệm của hệ phương trình [image: image353.png]


.

A. [image: image355.png]



B. [image: image357.png]



C. [image: image359.png]



D. [image: image361.png]


 

Caâu 5. Tìm tập nghiệm S của phương trình [image: image363.png]


.

A. [image: image365.png]{6;1}



.
B. [image: image367.png]


. 
C. [image: image369.png]{6}



.
D. [image: image371.png]{0}



.


Caâu 6. Một cái cổng hình parabol dạng [image: image373.png]


 có chiều rộng
 d = 4m. Tính chiều cao h của cổng (xem hình minh họa).

A. h = 8 m. 
B. h = -2 m.


C. h = 2 m.
D. m.

Caâu 7. Chiều dài của một mảnh đất hình chữ nhật là [image: image375.png]19,485m + 0,01m.



 Tìm số qui tròn của số gần đúng 19,485.

A. 19,5.
B. 19,49.
C. 19,4. 
D. 20.

Caâu 8. Cho hai tập hợp [image: image377.png]A={1;2;

4.5}



 và [image: image379.png]B ={4;5:6}



. Tìm [image: image381.png]AUB



.

A. [image: image383.png]



B. [image: image385.png]{1;2:3).




C. [image: image387.png]AUuB=1{1;2:3;6}



.
D. [image: image389.png]



Caâu 9. Cho hình thang[image: image391.png]ABCD



 vuông tại [image: image393.png]AvaD



 có [image: image395.png]6a,CD = 3ava AD = 3a.



 Gọi [image: image397.png]


 là điểm thuộc cạnh [image: image399.png]


 sao cho [image: image401.png]MA = a.



 Tính [image: image403.png](MB +2MC).CB.



 

A. [image: image405.png]


 
B. [image: image407.png]


 
C. [image: image409.png]T

—27a%.



 
D. [image: image411.png]T

—45a%.




Caâu 10. Cho tam giác[image: image413.png]


, gọi [image: image415.png]M,N



 lần lượt là trung điểm của hai cạnh[image: image417.png]


 và[image: image419.png]


. Mệnh đề nào dưới đây đúng?

A. [image: image421.png]


 cùng phương.
B. [image: image423.png]MNva AC



 cùng phương.

C. [image: image425.png]


 cùng phương.
D. [image: image427.png]MN va BN



 cùng phương.
Caâu 11. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để hàm số [image: image429.png]fF)=m—2+1



 đồng biến trên [image: image431.png]



A. [image: image433.png]m>2



.
B. [image: image435.png]m=>0



.
C. [image: image437.png]


.                          D. [image: image439.png]m < 2.




Caâu 12. Tìm a và b để đồ thị hàm số [image: image441.png]v=ax:4+bx+2



 đi qua điểm [image: image443.png]A3;5)



 và có trục đối xứng là đường thẳng [image: image445.png]


 
A. [image: image447.png]—1:b=2.




B. [image: image449.png]



C. [image: image451.png]



D. [image: image453.png]



Caâu 13. Cho hai tập hợp [image: image455.png]A=[m+1,m+4]



 và [image: image457.png]


. Tìm tất cả các giá trị của m để [image: image459.png]AnB




.

A. [image: image461.png]


 QUOTE  
[image: image463.png]m < 4.




B. [image: image465.png]


 
C. [image: image467.png]m > 4.




D. [image: image469.png]


.

Caâu 14. Cho hình bình hành [image: image471.png]ABCD.



 Mệnh đề nào dưới đây đúng?

A. [image: image473.png]AB + AD = AC.




B. [image: image475.png]AB + AD = CD.




C. [image: image477.png]AB + AD = BC.




D. [image: image479.png]AB + AD = BD.




Caâu 15. Cho tam giác [image: image481.png]


 vuông tại [image: image483.png]


 và có [image: image485.png]


. Tính góc giữa hai vectơ [image: image487.png]CA



 và [image: image489.png]CB.



 

A. [image: image491.png](CA cB) = 40°.



 
B. [image: image493.png](cA,CB) = 130°.



 
C. [image: image495.png](CA,CB) = 140°.



 
D. [image: image497.png](A cB) = s0°.



 
B/ TỰ LUẬN: (5,0 điểm)

Bài 1 ( 2,0 điểm ).  

      a. Tìm tập xác định của hàm số 
[image: image498.wmf]13.
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      b. Lập bảng biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số 
[image: image499.wmf]2
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Bài 2 ( 2,0 điểm ). 

      a. Cho tam giác ABC có I là trung điểm của BC, N là trung điểm của AI, M là điểm trên cạnh AB  sao 
[image: image500.wmf]3
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. Chứng minh rằng: 
[image: image501.wmf]3
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      b. Trong hệ trục tọa độ Oxy, cho
[image: image502.wmf](2;1),(1;3),(5;4)

ABC

-

. Tìm tọa độ của vectơ 
[image: image503.wmf],

uuuruuur

ABBC

 và chứng minh tam giác ABC vuông tại B.

Bài 3 ( 1,0 điểm ).  Giải phương trình 
[image: image504.wmf](

)
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